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Результаты плановой проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры химиков» за 2018 год и 1 квартал 2019 года
Ревизионным отделом администрации города Дзержинска проведена плановая проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры химиков» (далее – МБУК «ДКХ») за 2018 год и 1 квартал 2019 года, ИНН 5249058030, 606000, Нижегородская область, город Дзержинск, пр.Ленина, д. 62.
В результате проверки установлено:
(Заключительная часть акта проверки)
Проведенной проверкой отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУК «Дворец культуры химиков» за период с 01.01.2018 по 31.03.2019 установлено:

1. В нарушение статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьи 4 Федерального закона от 21.01.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», статьи 3.1 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», статьи 29 Земельного кодекса Российской Федерации МБУК «ДКХ» не зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования на земельный участок (расположенный по адресу: улица Урицкого, дом 10), по которому находится объект (Центр общественной работы), закрепленный за МБУК «ДКХ» на праве оперативного управления.
2. Пунктом 1.6 Устава МБУК «ДКХ» предусмотрено открытие лицевого счета юридическому лицу МБУК «ДКХ» в Управлении Федерального казначейства по Нижегородской области (отделение по городу Дзержинску), что не соответствует действительности. Фактически лицевые счета МБУК «ДКХ» открыты также и в департаменте финансов администрации города Дзержинска, что не отражено в уставе.

3. «Положение о порядке предоставления платных услуг населению МБУК «ДКХ», утвержденное директором МБУК «ДКХ» 18.09.2017 не регламентирует порядок использования средств, полученных от предпринимательской деятельности внутри учреждения для осуществления основной деятельности.

4. Проверкой использования муниципального имущества при заключении договоров аренды МБУК «ДКХ» сотрудником КУМИ установлены следующие нарушения:

4.1. Цели предоставления МБУК «ДКХ» помещений ряду арендаторов не соответствуют основному виду деятельности МБУК «ДКХ».

4.2. Договоры аренды: № 11 от 07.04.2014 (ООО «Глобал-тур»), № 05 от 05.03.2019 (ПАО «Вымпел Коммуникации») заключены с местами общего пользования (далее - МОП), другие договоры – без МОП.

4.3. Договор аренды № 40 от 05.10.2018 заключен с назначением использования – офис, а по распоряжению администрации № 2300 от 14.09.2018 – склад.

4.4. Договор безвозмездного пользования № 08 от 27.03.2019 (Ассоциация по координации деятельности органов территориального общественного самоуправления «Диалог») заключен на помещение № 203 площадью 6 кв.м., 2 этаж, согласно распоряжению администрации № 773 от 28.03.2019. По техническим документам указанное помещение является помещением № 68 площадью 29,02 кв.м.

4.5. Согласно распоряжению администрации № 3118 от 20.12.2018 согласована аренда помещения №14 площадью 364,53 кв.м., 2 этаж. Договор аренды № 03 от 28.01.2019 заключен с порядком внесения арендной платы – «почасовая арендная плата» (документы, подтверждающие порядок расчета арендной платы, не предоставлены).

4.6. Во всех договорах отсутствует пункт обязанности пользователя получить охранное обязательство в управлении государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области согласно п.16 охранного обязательства №114/13П от 07.06.2013.

4.7. За период 2016-2019г.г. в КУМИ не предоставлены копии договоров аренды, безвозмездного пользования, распоряжений администрации о согласовании передачи в пользование помещений, протоколы проведения торгов, отчеты рыночной стоимости аренды, информация о проведенных ремонтных работах, подлежащих или не подлежащих согласованию с управлением государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области.

5. В нарушение статьи 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пункта 3.9. должностной инструкции заместителем директора по развитию МБУК «ДКХ», которая является учредителем ООО «Глобал-тур», не были приняты меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов. Письменное уведомление своего работодателя (директора МБУК «ДКХ») заместителя директора МБУК «ДКХ» по развитию об имеющемся конфликте интересов своевременно (при поступлении на работу) не было осуществлено и в ходе проверки не представлено.
6. Проверкой распоряжения муниципальным недвижимым имуществом, закрепленным за МБУК «ДКХ» на праве оперативного управления, при заключении договоров возмездного оказания услуг установлены следующие нарушения:
6.1. В нарушение части 3 статьи 298 ГК РФ и пункта 5.3 устава МБУК «ДКХ» в проверяемом периоде директорами МБУК «ДКХ» происходило неправомерное распоряжение недвижимым имуществом, закрепленным на праве оперативного управления путем заключения договоров возмездного оказания услуг. Директорами производилась передача во временное пользование недвижимого имущества без согласия собственника по договорам возмездного оказания услуг при передаче театрального зала (вместимостью 837 мест) и других помещений МБУК «ДКХ» сторонним юридическим лицам. По данным договорам в помещениях МБУК «ДКХ» фактически осуществлялась концертная деятельность и торговля промышленными, продовольственными товарами, медицинскими препаратами. Сделки совершались с нарушениями требований законодательства и определенной Уставом МБУК «ДКХ» специальной правоспособности МБУК «ДКХ», в части получения согласия собственника на распоряжение недвижимым имуществом.

6.2. Проверкой заключаемых МБУК «ДКХ» договоров возмездного оказания услуг выявлены многочисленные однотипные, повторяющиеся нарушения в части того, что практически во всех договорах отсутствуют сведения о предоставляемых услугах в разделе 1 «Предмет договора». Поэтому провести проверку правильности применения стоимости по прейскуранту (правильности взимания платы) при ведении предпринимательской деятельности путем заключения договоров возмездного оказания услуг не представилось возможным. 

6.3. В нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде не соблюдалось долевое финансирование расходов учреждения на коммунальные услуги за счет бюджетных средств и средств, получаемых при осуществлении предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. Таким образом, во время всего проверяемого периода, происходило неэффективное использование бюджетных средств городского округа город Дзержинск путем оплаты услуг, оказываемых в рамках приносящей доход деятельности.

6.4. Учетной политикой МБУК «ДКХ» на 2018-2019 годы не было определено распределение общехозяйственных расходов между видами деятельности учреждения пропорционально доходам по соответствующему источнику финансирования. 

7. Проверкой учета бланков строгой отчетности (далее – БСО) установлено:

7.1. В нарушение приказа об учетной политике в проверяемом периоде приказом директора МБУК «ДКХ» не было назначено должностное лицо для получения, хранения, учета и выдачи БСО.

7.2. Киномеханик МБУК «ДКХ» 24.04.2019 исполнял обязанности кассира кассы кинозала без наличия приказа на исполнение обязанностей кассира. Должностная инструкция киномеханика не предполагает исполнение обязанностей, связанных с реализацией билетов и работы с денежной наличностью.

7.3. Сверить фактическое наличие БСО на момент проверки (на 24.04.2019) с данными бухгалтерского учета не представилось возможным, так как в нарушение Методических указаний «О порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры Российской Федерации», приведенными в письме Министерства культуры Российской Федерации от 15.07.2009 № 29-01-39/04, аналитический учет БСО в МБУК «ДКХ» не велся в книге учета бланков строгой отчетности по видам, сериям и номерам, а также по местам их хранения с указанием даты получения (выдачи) БСО, количества и стоимости. 

8. В приказах директора о поощрении работников по итогам работы за определенный период времени некорректно обозначался вид поощрения, а именно: вместо премиальных выплат, устанавливались надбавки по итогам работы, что не соответствует действующей в МБУК «ДКХ» системе оплаты труда. 

9. В нарушение пункта 4.17 положения об оплате труда работников учреждений культуры г. Дзержинска, и положения об оплате труда работников МБУК «ДКХ» доля оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда МБУК «ДКХ» за 2018 год превысила предельную долю, установленную учредителем на 17,4%, за 1 квартал 2019 превышение составило 27,5%.

10. В нарушение статьи 136 ТК в проверяемом периоде установлены случаи перечислений заработной платы на банковские карты работников на день позднее сроков, определенных коллективным договором, в том числе: в 2018 году – 06 июня,06 сентября, в 2019 году – 06 февраля, 06 марта.

11. В нарушение требований статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 3.44 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49 в МБУК «ДКХ» акты сверок взаимных расчетов, подтверждающие правильность и обоснованность сумм дебиторской и кредиторской задолженности, для проверки представлены не со всеми дебиторами и кредиторами.
12. К проверке не представлен приказ директора, устанавливающий норму расхода (списания) топлива на мини-трактор марки Р-244. Поэтому с момента приобретения мини-трактора в 2018 году до момента проверки не было произведено списание дизельного топлива в соответствии с фактическим показанием одометра мини-трактора на 10.04.2019 в количестве 81,8 мото/часов. 

13. Выборочной проверкой оформления путевых листов автомобиля, закрепленного за МБУК «ДКХ» на праве оперативного управления за проверяемый период установлено, что в нарушение пункта 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», раздела 3 приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах не заполнялись время выезда и возвращения по каждому маршруту, количество пройденных километров по каждому маршруту, отсутствовали подписи лиц, пользовавшихся автомобилем.

Начальник ревизионного отдела
администрации города Дзержинска                                                     А.К.Лосев
Шмалько
27-98-49

